

АНАЛИЗ

ПРОСЫПАЕТСЯ БЕШЕНЫЙ МЕДВЕДЬ

С 1 июля т.г. вступил в силу договор о Таможенном союзе между Россией и Казахстаном. Результаты независимого анализа показали, что этот договор не выдерживает никакой критики с экономической, политической, стратегической и государственной точки зрения. В этом союзе изначально нарушены права голоса и экономические интересы всех партнеров России. Поэтому все другие страны СНГ, в том числе славянские республики, отказались от вступления в этот «союз».

При вступлении в Таможенный союз не проводился всенародный референдум, поэтому этот Таможенный союз нельзя сравнивать ни с Евросоюзом, ни с другими международными интеграциями. Это союз «старшего» и «младших» братьев, а не равноправных партнеров.

Реализация данного союза – это план реанимации не выдержавшего конкуренции и развалившегося тоталитарного Советского режима, или подобие Российской империи. История трехсотлетней Российской империи и Советского союза показала, что такое государственное устройство, при котором попираются элементарные права граждан, а собственный народ находится в постоянной нищете и угнетении, не имеет отношения к демократии, цивилизованности и не достоин уважения и признания.

Известные ученые-политологи З.Бжезинский, Ф.Фукуяма и другие называют нынешнюю российскую систему фашистской. Чисто по-человечески не хочется этому верить. Особенно нам, кто учился, служил в Москве и считает Россию своей второй родиной. Но, к сожалению, факты – вещь упрямая. Внешнеполитический курс нынешней России, особенно с бывшими соотечественниками – это продолжение имперской политики царской России, которая привела страну и ближайших соседей к трагедии в XX веке. Об этом Б.Ельцин писал: «Нашей стране не повезло... нас просто столкнули с пути, по которому шли цивилизованные страны мира. И это сказывается сейчас, когда сорок процентов народа живет за чертой бедности ... это постоянное унижение, ежечасное напоминание, что ты раб в своей стране».

Поэтому страны СНГ и ЕврАзЭС, кроме Казахстана, отказываются участвовать в противоречащем их суверенным интересам Таможенном союзе и существовать в Едином экономическом пространстве. Благодаря легкомысленной и беспринципной политике нынешней власти Казахстан становится заложником этой имперской игры. Еще до вступления в Таможенный союз начальник погранвойск России заявляет об охране внешней границы Казахстана российскими войсками, а Бородин и Жириновский – о восстановлении подобия Советского союза.

Для чего нужен Казахстан России? При нынешней российской политике, скорее всего, для дальнейшего упразднения, подобно автономным республикам.

Первые результаты Таможенного союза показали, что с января 2010 года в Казахстане зарегистрировано более трех тысяч российских компаний, когда и тридцати казахских компаний не зарегистрировано в России. Это показывает, что нашим бизнесменам такой путь интеграции «не интересен» по той простой причине, что они не верят в его перспективу.

По данным Нацбанка РК, в первом квартале этого года продукты, ТНП и услуги вместо удешевления, как нас заверило правительство, подорожали в среднем на 5,4 – 12,8%, а уровень годовой инфляции достиг 7,2%, превысив показатель прошлого кризисного года.

До сих пор между Россией и Казахстаном действует нулевая таможенная ставка, в рамках которой развиваются двусторонние экономические отношения, особенно в приграничных областях. Таможенный союз, полностью открывая границы для российского бизнеса, одновременно создает дополнительные трудности нашим предпринимателям, работающим со странами Европы, Турцией, Китаем, Средней Азии и другими странами, и до двух миллионов бизнесменов (на 90% создающих импорт, и в особенности тех, кто занимается автомобильным бизнесом) оставляет без работы.

Внешнеэкономическая деятельность Казахстана должна развиваться через ВТО, куда входит 154 стран мира, а не только через рынок России, доля которого в мировом рынке составляет всего 2,5%. По этой причине создание Единого экономического пространства с общей валютой – это утопия безграмотных. Решения наднациональной Комиссии Таможенного союза, которая регулирует макроэкономические показатели, общие базовые тарифы (электричество, газ, услуги железнодорожного транспорта) и другие, фактически не трогая российские, контролирующие 92,32% дохода, полностью изменяет вышеуказанные показатели Казахстана (7,68%) под российские тарифы. Деятельность этой Комиссии противоречит Конституции Казахстана, то есть в целом государственному устройству Республики, поэтому этот договор в целом является незаконным. Жалкие доводы нашей трусливой власти, которая идет на поводу имперской политики – это ее желаемая иллюзия и обман народа. Казахстан более 10 лет самостоятельно при своих реальных макроэкономических показателях и тарифах ведет переговоры о вступлении в ВТО. Теперь, после изменения базовых тарифов и макроэкономических показателей, Казахстану необходимо начинать с нуля переговорные процессы с членами ВТО, и в ближайшие десятилетия он вряд ли станет членом этой организации. Для России, которая самостоятельно войдет в ВТО, Казахстан с его экономикой нужен как колония для поставок сырья и как полигон для испытания оружия, в том числе атомной бомбы.

Подписание таможенного договора сравнимо с принятием Абулхаир ханом 280 лет тому назад российского подданства. Великий полководец Абулхаир, выигравший сражения на Анракае, Буланты и освобождавший казахскую землю от джунгар, наивно полагал, что он удержит власть в степи с помощью царской России. Империя использовала его для завоевания степи, и когда он не стал нужен, убрала его руками другого предателя – султана Барака. Заслуги и авторитет Абулхаира перед народом огромны, но в истории он остался как предатель интересов народа.

История повторяется. Для империи президентская власть в Казахстане нужна до поры до времени. Потом она выкинет ее в мусорный ящик истории. Так не раз случалось в прошлом. Например, две тысячи лет тому назад Китайская империя на золото и шелк купила каганов Восточного гуннского каганата, и они приняли китайское подданство. Каган, превращенный в раба, преданно служил императору, и когда тот умер, он в знак своей преданности и для того, чтобы лежать рядом с императором, совершил суицид. Но это не спасло его потомков. Всех представителей рода ашина (правлящего рода у гуннов), служивших Китайской империи в течение 100 лет и ставших почти китайцами, собрали в одно место и уничтожили, а тела выбросили в реку Хуанхэ.

Таможенный союз с Казахстаном – это часть российской политики по проникновению своего влияния в Среднюю Азию. Несколько лет тому назад

Кремль устами Дерипаски и других российских бизнесменов открыто озвучил свою заинтересованность завоевания Средней Азии. Все, кроме нашей власти, понимают, что подобная экономическая экспансия приведет к потере суверенитета. Последняя трагедия в Киргизии на межэтнической основе, попытка организации противостояния киргизов и узбеков, видимо, звено одной цепи. Иран и Средняя Азия (в том числе и Казахстан) становятся большой ареной конфликтов, где переплетены интересы Запада (особенно США), России и Китая. Месяц тому назад США, Китай, Франция, Англия и Россия – постоянные члены Совбеза ООН – проголосовали против Ирана. Это фактически открывает путь к войне против Ирана, хотя Иран в целом выполняет требования МАГАТЭ. Россия, как традиционный союзник Ирана и постоянный оппонент политики США, в этот раз отвернулась от Ирана. Агрессивная политика России в Средней Азии в последнее время показывает, что, возможно, Россия проголосовала против Ирана взамен на вхождение в Среднюю Азию.

Благодаря Таможенному союзу Россия, фактически не совершая военные действия, пытается вторично завоевать Среднюю Азию. И Казахстан оказался слабым звеном среди всех бывших союзных республик. Власть в Казахстане оказалась марионеточной, вместо Конституции коррупция, вместо экономики семейный бизнес, государственное устройство – семейное ТОО, так называемая многовекторная внешняя политика – это недальновидное политиканство, работающее против интересов суверенного государства.

Имперские аппетиты некоторых российских политиков, с одной стороны, понятны, но, с другой стороны, люди в Средней Азии совсем не те, которые были в составе СССР. Здесь более 40 миллионов мусульман, из которых 3/5 молодежи, выросшей уже в годы независимости. Они не знают Ленина, Брежнева, Горбачева и других и в основном придерживаются ислама. Поэтому, скорее всего, здесь Россию ждут проблемы новой Чечни. Видимо, российские политики и военные, которые подталкивают страну к этой авантюре, не до конца осознают всю сложность проблемы в этом регионе. И для России повторение бездарной политики царской империи не означает ничего хорошего, кроме дополнительных неразрешимых проблем и краха самой империи.

Жанузак АКИМ

comments.zonakz.net

- ***Поясните простому челноку! Я ввезу из Китая товар на 1000 баксов. И пошлину заплачу сколько? Допустим, 100 баксов. И что? 87,9 ввозной пошлины я отдам России, что ли? А в родной Казахстан 7,69? Опупели, что ли?! Я же продавать буду не в России, а в Казахстане! Кто тут умный, поясните.***
- ***Очень странный таможенный союз, который почему-то касается только импортных пошлин, но не касается экспортных пошлин. ТС душит только население РК, но не трогает олигархов. Для населения РК вырастут все цены, и на шмотки, и на продукты до уровня российского, но уровень пенсий, пособий и зарплат останется втрое ниже российского.***